

# 清凉峰镇“德善指数”助力美好家园建设

## 5个示范村已创建完成体系

记者 许小平

本报讯 去年以来,清凉峰镇围绕精神文明建设提升基层治理水平这一主题推出了“德善工程”,率先建立“家风银行3.0”“德善指数”全域文明数智评价体系,着力培育昌西文化标识的文明成果。今年,清凉峰镇将“德善工程”列为年度工作重点,在全镇17个村推行,目前5个示范村已创建完成体系。

靓环境,赚积分,“门前100米庭院共治”是清凉峰镇“德善指数”全域数智评价体系的重点指标。这几天,由陈芳带领的湖门村评议小组来到湖门村进行入户交叉评议,重点对门前屋后100米范围开展现场检查,并扫描家庭码进入平台后进行评分,获得家庭码“德善指数”积分。

“这个分数评出来以后会上传到清

凉峰镇开发的飞村系统后台,大家可以在飞村系统看到德善积分,每个季度评议一次,总积分在年底可以兑换小礼品。”陈芳介绍,希望大家都能参与到“争做有礼昌西人”活动中来。

除了村级评议检查组外,清凉峰镇还有镇级评议检查组,定期对积分情况进行检查、晾晒。通过开展“门前100米”整治行动、清洁行动、庭院美化行动,引导全体村民共建美丽环境,共享美好家园。

据了解,除了“门前100米”整治,“德善指数”全域文明数智评价体系还将廉洁守法、文明出行、志愿服务、共同富裕等13项内容纳入“德善指数”评价管理,进行积分综合考评。“第一次上传线上平台16起,主要涉及酒后驾驶电瓶车、闯红灯、没有佩戴安全头盔、违规载人等,我们的目标是希望大家都能够文明出行,做好每一个交通参与者自己

应尽的义务。”清凉峰镇交通管理站郑华锋说。

如何把德善积分的成果“实效化”,清凉峰镇以“家风银行”作为德善积分存储中心,衍生打造“家风银行”积分超市、“家风银行”1+N公益项目,将“德善积分”纳入党员考核评价、“有礼家庭户”评选、积分超市福利兑换、年度表彰等结果运用。截至目前,临安农商行清凉峰镇支行、大明山景区、十门峡景区、玫瑰星球等30余家部门单位入驻。募集教育、关爱“一老一小”等公益基金累计220余万元,“家风银行”积分超市完成首轮积分兑换1000户,发放小家电、日用品等“德善券”1500余份。同时共同探索由部门单位、社会团体和企业商户多方参与的全民公益模式,层层递进实现全域精神文明提升。

为了加强“德善工程”的管理,清凉峰镇还推进积分管理“数智化”,打造

“德善指数”线上指挥平台,统筹镇级综合信息指挥室“核心中枢”和试点村数字化指挥系统建设,协同推进交通、城建、国土、市场监管、环保等部门数据共享,实现“德善积分”线上统一监管,镇指挥室针对17个村文明创建整改排名情况进行实时通报。截至目前,平台已归集公安、纪检、交通等负面清单90条、正面清单9105条,涉及105个微网格,2102户家庭已完成赋码上墙,数据评议、排名公示、指标晾晒。

“我们以‘浙风十礼’为主要指标,实行家庭网付码管理,构筑德善指数评价体系,目前湖门村、新都村、新峰村、杨溪村、湖门村5个示范村已经创建完成体系。”清凉峰镇党委委员、妇联主席燕燕表示,接下去,将重点围绕体系完善、数据贯通和群众参与等方面,探索实践助推文明新风。

## 清明期间“双禁”告知书

广大市民朋友:

清明节即将来临,这是我们缅怀先辈、祭奠逝者、寄托哀思的传统节日。受各种封建观念、陈规陋习的影响,部分市民在清明节仍采用烧纸钱、燃香烛、放鞭炮等方式进行祭扫活动,极易引发森林火灾和环境污染。为防范森林火灾发生,努力营造文明、健康、和谐的社会环境,我们郑重向广大市民朋友告知:

每年11月1日至次年4月30日为我区森林防火期。森林防火期内,除经依法批准的特殊情形外,严禁野外用火。根据“双禁”工作要求,清明期间严禁上坟烧香烧纸、燃放烟花爆竹,违反规定的,有关行政执法部门将依法给予处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。请市民朋友自觉摒弃上坟烧纸、点烧香烛、燃放烟花爆竹等传统祭祀习俗,树立文明祭扫观。大力提倡鲜花植树、家庭追思等文明祭祀方式,以献一束花、敬一杯酒、植一棵树、清扫墓碑等方式寄托哀思,弘扬社会新风尚。

“绿色家园是我家,森林防火靠大家。”让我们行动起来,做绿色家园的守护者、文明祭祀的倡导者、生态安全的参与者,携手共筑森林“防火墙”,为高水平建设吴越名城·幸福临安贡献力量!

杭州市临安区人民政府森林防火指挥部办公室

杭州市临安区农业农村局

杭州市临安区应急管理局

2023年4月1日



## 2000师生品尝“咸肉春笋”

日前,浙江农林大学举行“大学味道之农林共富竹笋宴”,该校用1500斤竹笋和300斤咸肉,在一只直径1.5米的大铁锅里炖了一锅咸肉春笋,让2000多名师生免费品尝。

当天,浙江农林大学不仅用铁锅炖千斤竹笋,还举办了剥笋比赛、特色笋宴、中国竹笋文化与产业发展座谈会等一系列和笋竹有关的活动。

目前笋宴正“鲜”,为了让师生一起品尝竹笋的美味,体验竹科技,感受竹文化,助力竹产业发展,学校今年专门采购了斤万斤竹笋,举办了“大学味道之农林共富竹笋宴”,在好吃、好玩、好看中,全方位感受竹文化、竹科技。

通讯员 陈胜伟 摄

## 邻里中心歌声扬 唱响幸福新生活

记者 楼宇

本报讯 日前,一场由社区居民自编自导自演的文艺汇演,将马溪未来社区邻里活动推向高潮。社区居民用动听的歌声和优美的舞姿,抒发内心的喜悦,表达对新生活的憧憬。

“能够在这么好的场地演出,就是最幸福的事!”参加演出的社区居民杨爱芬说,过去他们想要表演节目,只能在小区里找一些露天的场地,很不方便,效果也不尽人意。如今在邻里中心,她们不仅有了训练的场所,更有了可以尽情展现自己才艺的舞台,真的幸福感满满。

据了解,马溪社区邻里中心自3月27日正式开放以来,每天都会组织开展不同类型的活动,吸引社区居民参与。走进邻里中心,社区医疗室、妇女儿童驿站、城市书房、健身房等功能室一应俱全,不同年龄段社区居民都能在这里找到适合自己的服务项目。“我在三楼健身,妻子可以在二楼图书馆看看书,小孩可以在驿站玩耍,邻里中心承包了我们一家人的乐趣。”在跑步机上尽情挥洒汗水的社区居民徐凯军说。

“邻里中心就是要打造家门口的幸福场景。”马溪社区党委书记杜伟东说,邻里中心不仅要建起来,更要用起来。目前社区正准备策划组织系列活动,让更多居民知晓了解邻里中心的作用,充分发挥邻里中心作为公共服务进社区的阵地作用,切实打通服务群众的最后一公里。

### 健康小贴士

身体活动量是决定健康效益的关键,建议健康成人每天的主动身体活动量最好相当于快步走6000步(5.4~6千米/小时)。6000步可以一次完成,也可以分2~3次完成。快步走是一种很好的运动方式,对身体有许多益处,适合大多数人。

### 杭州市临安区钱锦学校新建项目工程 绿地树木施工公告

因杭州市临安区钱锦学校新建项目工程施工,近期将组织人员对该建设项目钱王街段靠近东北角红线范围内的绿化及树木进行迁移。

特此公告!

杭州市临安区青山湖建设管理有限公司

2023年4月3日

## 我区举办第三届生态节地公益礼葬活动

记者 宣晓云

本报讯 日前,以“践行生态保护、弘扬人文礼仪、致敬无语良师”为主题的第三届生态节地公益礼葬活动暨天竹园生命礼敬园奠基仪式在天竹园公墓举行,6名生态节地公益礼葬活动暨天竹园生命礼敬园奠基仪式在亲人的送别下入土为安,回归自然。

伴随着庄重的安灵词,殡葬礼仪人

员引领着逝者家属,手捧亲人的骨灰坛,缓缓走向花坛。移灵、奠酒,礼仪人员将盛放逝者骨灰的可降解骨灰盒依次放入生态节地葬区的花坛穴位。

“逝者生前生活简朴,奉行环保理念,他离开后,我们决定让他与大自然为伴,做绿色环保理念的先行者。”逝者家属代表李小庆表示。

近年来,生态葬被越来越多的人接

受和选择,将骨灰埋在树下,既环保又能寄托哀思。天竹园生态公益葬区提供树葬、草坪葬等不保留骨灰安葬服务,于2021年获省级节地生态安葬示范点。截至目前,已经以生态葬的形式安葬200多名逝者。

当天,还举行了生命礼敬园奠基仪式,来自杭州医学院的学生共同朗诵《生命的礼物》,庄严宣誓《医学生誓

词》,向所有的遗体捐献者表达深深的敬意。生命礼敬园是缅怀大爱捐献者的纪念馆,捐献者亲属寄托哀思的追思园,接下去,区红十字会、区民政局、临安福地陵园有限公司、杭州医学院基础医学与法医学院将围绕“生命文化教育主题”,不断推动遗体捐献公益宣传活动开展,打造临安生命文化教育品牌基地。

## 女子为还网贷 竟偷起了闺蜜的黄金首饰

通讯员 夏碧云 符福谦

本报讯 今年26岁的王燕(化名)因网贷还不上钱,一筹莫展之际动了歪脑筋。她偷偷拿走闺蜜家的钥匙,趁其家中无人,将闺蜜的金手镯和金项链偷走,为了“掩人耳目”不被发现,还来了个“偷梁换柱”,将事先准备好的假金器放置在闺蜜家中,发现真相后闺蜜韩倩(化名)果断报警。

王燕在临安从事房产中介工作,平

日里开销比较大,入不敷出。她有一笔近2万元的网贷,眼看着还款期限到了,但是手头拮据的她根本无法按时还款。一筹莫展之时,她突然想到了丈夫的朋友的妻子韩倩,平时她们经常聚在一起玩,以“闺蜜”相称。

3月3日,王燕一家到韩倩家中聚餐,进门的时候发现她家钥匙掉在地上,王燕想着机会来了,她毫不犹豫地将其捡起放进自己包中。3月4日中午,王燕得知韩倩家中没有人,便用钥

匙打开门潜入屋内,盗走一条金项链和一只金手镯,之后将准备好的假黄金首饰放在原处,自以为可以“瞒天过海”。

3月16日晚,韩倩在整理自己的首饰时,发现首饰盒里的一个金手镯和一条金项链不见了,更离谱的是还多出来一个陌生的“金手镯”。难道家里进了贼?韩倩立即向青山派出所报警。

得知闺蜜报警后,王燕一下子慌了神,连忙跟丈夫一五一十坦白了真相,后悔自己一时糊涂涂了歪心思。由于偷

来的黄金首饰已被王燕变卖,于是折合成钱还给了闺蜜韩倩,并主动前往青山派出所投案自首。目前,王燕因涉嫌盗窃已被临安警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

警方提醒:

消费有度,取之有道。幸福生活需要靠自己的辛勤奋斗来争取,任何投机取巧、损人利己、违法犯罪行为都绝不可取,心存侥幸的“伸手”必将受到法律的惩处。

### 电力设备检修通知 2023年4月4日

电力服务热线:95598  
电监会举报电话:12398

#### 电力设备检修预告

根据国网杭州市临安区供电公司生产计划检修安排,定于4月3日-4月12日进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务电话:51234567!

检修日期	时间	检修范围
2023/4/4	8:30—9:30	高虹拜节(紫霞坞)、高虹拜节村
2023/4/4	9:30—17:30	石门电站、石门电站所用变
2023/4/4	14:30—17:30	高虹拜节(紫霞坞)、高虹拜节村
2023/4/6	8:30—12:30	大罗村罗家头公变
2023/4/7	8:30—12:30	后山坞配变
2023/4/9	8:30—11:30	横畈孝村
2023/4/9	11:30—17:30	拜节移民(东四区)配变
2023/4/10	8:30—13:00	浙江盛龙装饰材料有限公司,杭州临安蓝餐厨废弃物处理有限公司
2023/4/12	8:30—13:00	青柯村(寺泉山)公变,青柯村联合2#公变



临安区融媒体中心 宣